Статья в газету, на сайт администрации района, на сайт отдела образования администрации района.

«Результаты работы прокуратуры района в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних за 2014 г.»
Одним из приоритетных направлений работы прокуратуры района является деятельность по защите прав и интересов несовершеннолетних, так как данная категория лиц, является менее защищенной.
За период 2014 года прокуратурой района выявлено 240 нарушений закона связанных с несоблюдением прав и интересов несовершеннолетних, что на 138 нарушений выше аналогичного периода прошлого года, свидетельствует об улучшении надзорной деятельности прокуратуры района в данном направлении. 
Так, прокуратурой района при осуществлении надзорной деятельности внесено 30 представлений, из которых 2 представления в сфере образования, 21 в сфере охраны жизни, здоровья, защиты семьи, материнства, отцовства и детства, в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних внесено 3 представления, в сфере жилищных прав детей сирот 3, по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечено 72 должностных лица, опротестовано 32 незаконных правовых акта, из них: 6 в сфере образования, 26 о жилищных прав детей-сирот, все удовлетворены в полном объеме права детей-сирот защищены, в суд направлено 44 иска на сумму 68 тыс. руб. из которых 25 исков рассмотрены в 2014 году на сумму 50 тыс. руб., остальные находятся на рассмотрении. 
По постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 1 лицо, кроме этого, возбуждено 1 уголовное дело по материалам направленным прокурором в органы предварительного расследования по фактам выявленных прокурором нарушений уголовного законодательства.
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