                                               Летний досуг детей.
Досуг маленького ребенка зависит целиком от Вас, родителей, каким содержанием вы его заполните. Впоследствии, став взрослым, ребенок уже самостоятельно будет заполнять свое свободное время, опираясь на имеющийся у него опыт.

         Лето, пожалуй, самое благоприятное время для разнообразно организованного досуга. Летом много времени дети проводят на свежем воздухе, что способствует укреплению здоровья и в тоже время прямому общению с природой. Большую роль в организации досуга детей  может сыграть окружающая нас природа с ее удивительными и разнообразными явлениями. Учите видеть в природе необычное и красивое, будьте с детьми исследователями.  В.А. Сухомлинский говорил: «Глубоко ошибаются считающие, что если детей окружает природа, то уже в сомом факте кроется могучий стимул умственного развития. В природе, нет ни какой магической силы, влияющий на разум, чувства и волю. Природа становится могучим источником воспитания лишь тогда, когда человек познает ее, проникает мыслью в причинно-следственные связи». Так пусть же природа станет вашей союзницей в воспитании детей. 

            Интересное в природе происходит каждый день. Вам лишь это надо уметь увидеть самим и показать это ребенку. Создайте с детьми «Жалобную книгу природы», цель которой записывать туда жалобы, поступающие от растений и животных, обитающих в ближайшем окружении детей. Во время прогулок наблюдайте за состоянием окружающей среды, учите видеть неправильное отношение к деревьям, кустарникам, цветам, насекомым, птицам. Затем записывайте жалобу от имени животного или растения. Далее обсудите с детьми поступившие жалобы и вместе найдите на них ответ, правильное решение: «Что мы можем сделать, чтобы исправить положение?». Книгу можно иллюстрировать детскими рисунками, а потом прочитать своим родственникам или в детском саду.

            Летом часто объектом внимания могут быть дожди. Какие бывают дожди? – попробуйте найти ответ на этот вопрос вместе с детьми. Понаблюдайте, спросите у бабушек и дедушек, как называли разные дожди в старину. Поищите интересные названия дождей в книжках. Рисуйте дождики, загадывайте загадки, учите стихи, пословицы, организуйте дома фотовыставку. И вместе с ребенком сделаете вывод: « Дождь тоже хорошая погода».

           Читайте детям на природе стихи, рассказы, загадывайте загадки или придумывайте их сами ( посмотрев вокруг себя). 

            Помните, что для понимания природы не достаточно только одних знаний. Здесь требуется еще одно особое чувство- чувство природы.

                            Прочтите детям. 
Санин Е. Г.
          Облака
Я смотрю на облака.
- Облака, - кричу, - пока!
А они мне на прощанье:
- Не пока, а досвиданье

         Облако
Облако похоже на
Неуклюжего слона,
Нет - уже на самосвал
Что потом медведем стал...

Град
В середине лета -
Снегопад. Мама мне сказала,
Это - град!

      Луг и поле
Поле - это вам не луг,
Где одна трава вокруг.
В чистом поле колосится
Рожь, овес, ячмень, пшеница!

             Роса
Рано утром на луга
Рассыпали жемчуга.
Посверкали, посияли,
Солнце вышло - и пропали!

                        Загадайте загадки

  Солнце печет, 
Липа цветет. 
Рожь колосится, 
Золотится пшеница. 
Кто скажет, кто знает, 
Когда это бывает?

Я соткано из зноя, 
Несу тепло с собою, 
Я реки согреваю, 
"Купайтесь!" - приглашаю. 
И любите за это 
Вы все меня. Я ... 

Солнце печет, 
Липа цветет, 
Рожь поспевает, 
Когда это бывает? 
                                Пословицы

 Туча - летуча, а дождь - бегун.

Не все тучи с собою дождь несут.

Когда слышишь гром, не спеши выливать воду.

Гром и народ заставит умолкнуть.

Трава боится инея, а иней солнца.

По капле дождь, а дождь реки поит, реками море стоит.

На тучу будет и погода.

Роса мочит по зорям, дождь по порам.

По капле - дождь, по росинке - вода. 


